
Степень точки относительно окружности

1. Дан остроугольный треугольник𝐴𝐵𝐶. Окружность
с диаметром 𝐴𝐵 пересекает высоту 𝐶𝐶1 и её продол-

жение в точках 𝐾 и 𝐿 соответственно. Окружность с

диаметром 𝐴𝐶 пересекает высоту 𝐵𝐵1 и её продолже-

ние в точках 𝑀 и 𝑁 соответственно. Докажите, что

точки 𝐾, 𝐿, 𝑀 , 𝑁 лежат на одной окружности.

2. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 проведена биссектриса 𝐴𝐿.
Описанные окружности треугольников 𝐴𝐵𝐿 и 𝐴𝐶𝐿
пересекают отрезки 𝐴𝐶 и 𝐴𝐵 в точках 𝐸 и 𝐹 соответ-

ственно. Докажите, что 𝐵𝐹 = 𝐶𝐸.
3. Через центр 𝐼 вписанной в неравнобедренный тре-

угольник 𝐴𝐵𝐶 окружности проведена прямая, пер-

пендикулярная прямой 𝐴𝐼 и пересекающая прямую

𝐵𝐶 в точке 𝐾. Из точки 𝐼 на прямую 𝐴𝐾 опущен

перпендикуляр 𝐼𝐷. Докажите, что точки 𝐴, 𝐵, 𝐶 и 𝐷
лежат на одной окружности.

4. На плоскости даны окружность 𝜔, точка 𝐴, лежа-
щая внутри 𝜔, и точка 𝐵, лежащая вне 𝜔. Рассматри-
ваются всевозможные треугольники 𝐵𝑋𝑌 такие, что

точки 𝑋 и 𝑌 лежат на 𝜔 и хорда 𝑋𝑌 проходит через

точку 𝐴. Докажите, что центры описанных окружно-

стей треугольников 𝐵𝑋𝑌 лежат на одной прямой.

5. Точки 𝐴1, 𝐴2, 𝐴3 и 𝐴4 не лежат на одной окружно-

сти. Пусть 𝑂1 и 𝑟1 – центр и радиус описанной окруж-
ности треугольника 𝐴2𝐴3𝐴4. Точки 𝑂2, 𝑂3, 𝑂4 и числа

𝑟2, 𝑟3, 𝑟4 определяются аналогично. Докажите, что
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